

## 英雄 曹赟定

VS 天津泰达 83' 远射破网

12月6日的这个晚上，尽管时间不长，但曹赟定睡得相当踏实。

没有跟随大部队回到康桥基地继续庆祝，曹赟定拿了一些早就收拾好了的随身物品，连夜到正在上海集训的国足集训队报到，为此，他甚至错过了申花队在夺冠之后第二天上午召开的表彰大会——属于“申花队员”的曹赟定的2019赛季已经结束了，但是属于“中国国家队队员”曹赟定的2019赛季，仍在继续。

好的，不好的，一个纷纷扰扰的2019，已经走到了尾声。或许，三年之内的第二座足协杯冠军奖杯，跟所有围绕着这位外界眼中争议颇多的“性格球员”一样，都是属于曹赟定的2019年最好的注脚。

本版撰稿 本报记者 李冰  
本版摄影 本报记者 陈嘉明



## 不想愧对“申花”二字

## “担心过0比1，但从没想到要放弃”

足协杯决赛首回合，申花做客济南，在被佩莱打进一粒点球之后，很多人已经提前宣判了申花的“死刑”，因为在整体实力既不占优而且在用人方面已经没有什么回旋余地的情况下，面对一球落后的局面，逆转翻盘对申花而言，绝对是一件“不可能完成的任务”。

12月6日这场比赛之前，鲁能方面邀请了济南当地的多家媒体来到上海，甚至连当天晚上的庆功宴都已经提前安排好了，对申花而言，这样的“无视”，无疑也在一定程度上刺激到了队员的神经，这当中，自然也包括了曹赟定。

问：必须承认，足协杯决赛第二回

合比赛开始前，看好申花能够逆转夺冠的并不多。

曹赟定：是啊，2017年那次也一样，没多少人觉得我们能创造奇迹。

问：你也觉得申花能够夺得足协杯冠军是一个奇迹吗？

曹赟定：毕竟我们在客场输了，而且鲁能无论整体实力还是人员配置都非常好，外界看好他们也很正常，关键是我们自己怎么准备这场比赛，就像吴（晓晖）总和周（军）总说的那样，别人看低你，那是别人的事。能不能不让别人看低你，这才是你应该去关注的。能够在第一回合落后的情况下，战胜鲁能这样实力和排名都在我们之上的球队，拿到足协杯的冠军，我们的努力和表现是一方面，同时也需要一些运气，说是创造了奇迹也没什么不对。

问：第一回合的那个0比1，对你而

言是一种压力吗？

曹赟定：确实担心过，毕竟如果第二回合他们再进一个球的话，申花要打进三个才行，而且之前我们在联赛里的表现并不好，进球也不多，这方面肯定也会去想，但有一点可以肯定，不管是教练还是队员，从来都没有想过要放弃，既然已经拼到了这个份儿上，怎么可能不拼最后一把力呢？

## “过去的就过去了，人还是要朝前看”

曹赟定的2019年，就像是坐上了一列有些失控的过山车，从一度被排除在比赛大名单之外，到荣膺俱乐部“功勋球员”称号，其中的滋味，或许只有他自己能体会得到。

问：怎么看自己的这一个赛季呢？

收获多一些？还是遗憾多一些？

曹赟定：都有吧。作为我来讲，有做的好的地方，也有做得不好的地方，这很正常，就像你在场上踢球，可能这次传好了，但是下一次可能就出现失误了，那怎么办？只能想着下一次尽量别再犯同样的错误了。

问：重新回到了国家队，并且随队出战东亚杯比赛，这应该是对你这个赛季表现最好的证明了吧？

曹赟定：我也没想着要去证明什么，就是好好训练好好比赛，把自己的能力发挥出来，尽可能地帮助到球队，能够做到不愧对“申花”这两个字就可以了。

问：这个赛季中期球队表现和成绩很不理想的那段时间，你说了一些在外界看来相当激烈的话，如果时间可以倒退的话，你会做出不同的选择吗？

曹赟定：我是属于那种心里想什么可能嘴里就说什么的人，我也知道有时候这种做法很容易得罪人，但是只要我觉得我的出发点没有问题，我是为了申花这支球队好，是为申花这支球队负责，那么下次遇到同样的情况，可能我还是会说，否则我就不是我了。

问：足协杯拿到了冠军，但是联赛排名却非常靠后，很多人都在疑问，到底哪里出了问题？哪一个才是真正的申花？

曹赟定：今年我们队在中超联赛的表现确实不太好，原因可能也是多方面的，但是过去的就过去了，人总归还是要朝前看的，对吧？

## 蓝魔心声

1. 简直是中国梅西，从盘带到传中都有很高的水准，下半场有一脚任意球也踢得非常漂亮。
2. 边路连吃三人顺带人球分过，那波操作真是太厉害了。
3. 经历了一整个赛季的起伏，最后一战，曹指导真“定”海神针！
4. 曹赟定这一年真是蹭蹭蹭地涨球啊，一路突突突的时候真像个外援。
5. 这一仗彻底让曹赟定打服了，中国足球需要这样的前场球员，从容拿球合理突破，希望接下来的东亚杯能在铁子手里彻底打出来！加油吧！

“

拿到足协杯的冠军，我们的努力和表现是一方面，同时也需要一些运气，说是创造了奇迹也没什么不对。

